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Az örökerdõ-üzemmód bevezetése nemzetközi összehason-
lításban csekély hazai tapasztalatokra támaszkodhat, ezért
volt fontos, hogy a keretszabályokat tartalmazó, több mint
tíz éve késõ rendelet végre megszületett, melyet útmutató
és kiadvány is kiegészít. A szabályozás rögzített határokon
belül épít a gazdálkodó szakmai elkötelezettségére, józan
önkontrolljára és önállóságára is.  

Az erdõrõl, az erdõ védelmérõl és az erdõgazdálkodásról
szóló 2009. évi XXXVII. törvény felhatalmazása alapján mi-
niszteri rendelet határozza meg az örökerdõ-kezelési terv
készítésének részletes szabályait. 

A múlt év során az összegyûlt gyakorlati tapasztalatok és
a legjobb külföldi gyakorlatok eredményeit ötvözve elké-
szült az örökerdõ-gazdálkodás szakmai kereteit meghatáro-
zó miniszteri rendelet és az eljárási szabályokat lefektetõ
kormányrendelet, melyek ez év április elején jelentek meg. 

Mivel ezek a rendelkezések két csoportra – szakmai, va-
lamint eljárási, nyilvántartási és bejelentési szabályokra –
bonthatók, ezért a két korábbi rendelet módosításaként lép-
tek május 1-jétõl hatályba. 

A 77/2020. (III. 31.) Korm. rendelet az egyes erdészeti
hatósági eljárások, bejelentések, valamint hatósági nyilván-
tartások eljárási szabályairól szóló 433/2017. (XII. 21.)
Korm. rendeletet, a 13/2020. (IV. 8.) AM rendelet pedig
2009. évi XXXVII. törvény (Evt.) végrehajtásáról szóló
61/2017. (XII. 21.) FM rendeletet egészítette ki, illetve mó-
dosította. 

Az Agrárminisztérium sajtóközleményében kiemelte, hogy
a klímaváltozás elleni küzdelemben az erdõtelepítések, a fá-
sítások mellett a meglévõ erdõterületek megõrzése és minõ-
ségi fenntartása is kiemelt szempont, melynek egyik legfon-
tosabb eszköze az örökerdõ-gazdálkodás kiszélesítése.

Mivel az örökerdõ-üzemmódnak hazánkban nincsenek
jól bevált gyakorlati fogásai, hagyományai, ezért sürgetõvé
vált egy szakmai támpontokat is tartalmazó gyakorlati út-
mutató elkészítése is, mely június elején került fel a Nem-
zeti Földügyi Központ Erdészeti Fõosztályának honlapjára.
Az Útmutató részletesen bemutatja az örökerdõ-üzemmód
elméleti hátterét és gyakorlati teendõit, valamint az öröker-
dõ-kezelési tervek elkészítésének módszertanát, továbbá ki-
tér az üzemmódban folytatott gazdálkodás hatósági ellenõr-
zésével és az erdõtervezéssel kapcsolatos feladatokra is. 

Az anyagban hazánk örökerdõ-üzemmódú erdõállomá-
nyaiban alkalmazható örökerdõmodellek alapesetei is sze-
repelnek, melyek általánosságban kielégítik a különbözõ
termõhelyi adottságú faállományokban a célmeghatározás
igényét. Ezenfelül az ott bemutatott önellenõrzõ eljárás-
hoz Veperdi Gábor az adatok feldolgozását segítõ excel
munkafüzetet is készített, mely az Útmutatóban szereplõ
modelleket veszi alapul, és saját modell bevitelére is lehe-
tõséget nyújt.

Az Útmutatóban leírtakat jól kiegészíti és alátámasztja a
Pro Silva Svájc Egyesület 2019-es kiadványa, melynek ma-
gyar változata az eredeti német nyelvû anyag alapján az
angol nyelvû kiadást megelõzve jelent meg. A magyar vál-
tozat az örökerdõ-üzemmódú állományok szerkezeti jellem-
zõinek fõbb paramétereit és azok változását magyarázó dia-
gramokat – a svájci társszervezet engedélyével – a hazai
viszonyoknak megfelelõ értékekre átdolgozva mutatja be. 

Természetesen a jövõben is fontos, hogy a folyamatosan
halmozódó ismereteket, kutatási eredményeket és gyakorlati
tapasztalatokat felhasználva az örökerdõ-gazdálkodáshoz
szükséges szakismereteket továbbfejlesszük. Ez az erdõmû-
velési rendszer jelentõs racionalizálási lehetõségeket kínál,
kedvezõtlen fapiaci idõszakban is, miközben az erdõ termé-
szetességét is javítja. A jövõ egyik kiemelt feladata, hogy e
rendszer szakmai irányítását megfelelõ informatikai fejlesz-
tések segítségével a gazdálkodók számára megkönnyítse.
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AKTUALITÁSOK

Az örökerdõ-gazdálkodás hazai kiszélesítése  
Rendelet, útmutató, kiadványok

A hazai társszervezet – a Pro Silva Hungaria – magyar nyelven Az
örökerdõ ismertetõjegyei címmel adta ki a 35 oldalas, színes, ábrák-
kal jól illusztrált, A6-os méretû füzetet. A terepi használatra is alkal-
mas, számítási példákkal is ellátott brosúra, a több mint 100 évre
visszatekintõ, svájci örökerdõ-gazdálkodási gyakorlat igazolt eredmé-
nyein nyugvó ismeretanyagot ad az olvasó kezébe.

Az Útmutatóval és az új kiadvánnyal jelentõs szakmai támogatás
kapnak azok az erdõgazdálkodók, erdõtulajdonosok, erdõmérnökök
és erdésztechnikusok, akik ebben az üzemmódban szeretnének si-
keresen gazdálkodni.

A kiadvány elérhetõ a Pro Silva Hungaria Egyesületnél és az Or-
szágos Erdészeti Egyesület Titkárságán, illetve az OEE honlap Ter-
mék megrendelés menüpontjában közvetlenül is, 1890 Ft-os áron
(plusz postaköltség, ha nem személyes átvétellel történik a vásárlás).


